
 

 
 

Referat af skolebestyrelsesmøde  
onsdag, den 27. september 2023  

  
Deltagere: Anders Olesen (AO), Marianne Rathschau (MR), Mads Holtet Nilsen (MN), Karina Olsen Kirkmand 

(KK), Maria Jul Lindemann (ML), Helene Korsholm (HK), Camilla Skøtt Christiansen (CSC), Line Pinborg (LP), 

Nikolaj Bejer (NB), Ninna Møller (NIM), Signe Gredal Lolle (SL). Elever: Anne Refsgaard Mouridsen (9.b) og 

Marcus Alexander Lindhardt (7.x) 

Lene Sørensen deltager i dagsordens punkt 1. 

 
Fraværende: KK, LP  Mødeleder: ML    Referent: MR 
 

 
 

0. Velkommen til Anne og Marcus. 
Præsentation.  
Anne er formand for elevrådet og Marcus er næstformand. Varmt velkommen til dem. Vi 

 glæder os til samarbejdet og deres input. 
  

1. Orientering om skolens læseindsats. (30 min. – Lene Sørensen) 

Skolebestyrelsen har bedt om en orientering om, hvordan skolen arbejder at motivere  

elevernes lyst til læsning. Orienteringen vil også inddrage Stensballeskolens deltagelse 

i kommunale projekter omkring læsning. Lene Sørensen er inviteret til at stå for orienteringen. 

Lene Sørensen er læringsvejleder og arbejder på skolens Læringscenter. 

Lene underviser på 5. årgang. 

 

Lene gav indsigt i, hvordan hun og Birgitte arbejder med læselyst gennem deres arbejde på skolens 

læringscenter. Alle klasser fra bhklasse til 6. klasse kommer fast på Læringscenteret og låner bøger én 

gang om ugen. Her er hjælp til at finde bøger og forskellige inspirerende oplæg. Alle klasser har 

læsebånd, hvor der læses enten hver dag eller flere gange om ugen. Læringscenteret laver særlige 

læseaktiviteter, som bæres ud i klasserne fx oplæsningsmesterskabet. 

Vi har et fokus på udskolingen pt., da vi ser, at en del elever i udskolingen taber læselysten og læser for 

lidt. Mange andre ting fx sociale medier fylder meget.  Vi ser en blufærdighed omkring at vise, at man 

læser bøger ud over dem, der skal læses i skolen.  

Spændende drøftelse af, hvordan vi som skole og som forældre kan understøtte elevernes læsning og 

læselyst. Hjemmet er helt afgørende her.  

Drøftelse af, hvordan vores elever kan inspirere hinanden i udskolingen til at læse gode bøger uden at 

skulle stille sig op foran sin klasse. 

 

Læsning er ikke lektie men livsduelighed.  

 

 

 

2. Orientering om hvordan Meddelelsesbogen bruges på Stensballeskolen. (20 min. – MR)  

I forbindelse med skoleårets skolehjemsamtaler introduceres Meddelelsesbogen for 

forældrene. Alle elever fra børnehaveklassen til 9. klasse skal have en meddelelsesbog.  

Der er få formelle krav til meddelelsesbogen, og skolerne har frihed til at udvikle og tilpasse den, 

så det giver mening for det lokale arbejde med evaluering og opfølgning.  

Kravene til meddelelsesbogen er: 

 Den skal være skriftlig. 

 Den skal benyttes regelmæssigt og gøres tilgængelig for elev og forældre mindst én gang  

om året.  

 

 
 



 For elever i børnehaveklassen skal man i meddelelsesbogen komme ind på 

kompetenceområderne sprog og matematisk opmærksomhed. 

 For elever i 1. til 9. klasse skal der også være indhold, som kommer ind på fagene 

dansk og matematik.  

 For elever i 7.-9. klasse skal meddelelsesbogen indeholde overvejelser om elevernes 

uddannelse efter folkeskolen, og processen for at opnå de faglige krav, der eventuelt  

skal opfyldes i forbindelse med optagelse på en ungdomsuddannelse.  

 For elever med udfordringer skal meddelelsesbogen indeholde information om de 

indsatser og den opfølgning, som skolen har iværksat for at afhjælpe udfordringerne. 

 

Marianne orienterede om den nye obligatoriske meddelelsesbog, som alle forældre møder ifm. 

skole hjemsamtalerne her i efteråret. Lærerne sender en video ud, så forældrene kan finde 

meddelelsesbogen, som ligger under Andre Noter i Min Uddannelse.  

Vi evaluerer på vores form sidst på skoleåret. 

 

 

3. Faseopdeling og princip for klassedannelse. (15 min. – AO) 

På næste bestyrelsesmøde bliver der sat god tid af til drøftelse af emnet. Anders har  

brug for en tilkendegivelse af skolebestyrelsens forventning til om en evt. ændring i  

princippet allerede skal have virkning i indeværende skoleår. Tilkendegivelsen skal bruges 

for at kunne kommunikere med størst mulig sikkerhed om emnet – særlig til forældre 

og børn på nuværende 6. årgang. 

 

Drøftelse af, hvordan vi på næste bestyrelsesmøde kan drøfte punktet og hvad vi skal være obs. på. 

 

 

4. Budgetopfølgning pr. 31.8.2023. (15 min. – AO) 

Anders vil orientere om væsentlige afvigelse ift. sidste budgetopfølgning.  

Der forventes et underskud på ca. 1,7 mio. kroner for 2023. Budgetopfølgningen er med som bilag. 

 

Stadig et forventet underskud ml. 1,5 og 1,7 mio i dette år. Vi har fået lidt færre elever hen over 

sommerferien, da der er elever ml. 8. og 9. årgang, der er startet på efterskole. 

Måske fordi der har været en del tomme pladser på efterskolerne. 

Udgiften til segregerede elever er på 5,5 mio. Skolefesten giver et underskud på 32.000 kr. 

               Tal for SFO optag er pæne. Der er en høj procentdel, der går i SFO på skolen. 

 

 

 

5. Skole & Forældres årsmøde den 18. og 19. november 2023. (5 min. – ML) 

Forældrerepræsentanterne skal aftale hvem der evt. deltager i årsmødet den 18. og  

19. november 2023. 

 

Ingen har mulighed for at deltage i år.  

 

6. Det fælles kontaktforældremøde d.15. november: 

Temaet bliver projektet for udviklingen af udeområderne, som er i gang i via SIK.  

        Hvordan samler man et fællesskab omkring det i Stensballe? 

Maria er initiativtager og sidder i arbejdsgruppen bla. sammen med Mads og Camilla fra skolebestyrelsen. 

Firmaet Kompan har lavet er forslag.  

Maria har involveret politikkerne. Mads involverer elevrådet og Camilla er opsøgende på fonde. 

Der skal tænkes sponsorer. 

Hvordan involverer vi lokalmiljøet og får folk til at byde ind på at hjælpe med og interesserer sig for 

projektet? Kontaktforældregruppen spænder bredt her. 

Survey til personalet om understøttelse fra skolens side. Mads sender ud. 

Arbejdsgruppe til planlægning af kontaktforældremødet: Maria, Ninna og Camilla. 

 

 

7. Trafikpolitik. (20 min. – AO) 

Inge og Anders har gennemskrevet skolens trafikpolitik. Trafikpolitikken tager  

udgangspunkt i den struktur og opdeling som Rådet For Sikker Trafik anbefaler: 

at den egentlige trafikpolitik understøttes af en række dokumenter, der er handlingsanvisende. 

4 bilag 

 

Vi har en lærer, der står for inspiration ift. trafik og materialer og en anden lærer, fra 7. årgang, der står 

for skolepatruljen. 

 

Drøftelse af, om vi kunne lave en happening for forældrene, der satte fokus på sikker skolevej for 

børnene.  



 

Trafikpolitikken er godkendt og ligger nu på skolens hjemmeside. 

 

 

8. Principper. (10 min. – SL/AO) 

Signe og Anders har gennemgået 2 principper: 

 Bestyrelsens håndtering af klager over ansatte 

 Forældrebetaling i forbindelse med lejrskole mv. 

 

Signe og Anders har ikke fundet anledning til at der ændres i principperne.  

Princippet omkring forældrebetaling i forbindelse med lejrskoler mm. er justeret så  

der henvises til de rette steder i folkeskoleloven og så beregningen omkring  

hvad vi må opkrævestil mad er justeret i forhold til pristallet. 

De 2 principper, med de foreslåede justeringer, er med som bilag. 

Begge er godkendt og ligger nu på skolens hjemmeside 

. 

 

 
9. Nyt fra: 

 

 Elevrådet: har haft et opstartsmøde om, hvordan det er at være elevråd. Der har været snakket 

udgangstilladelse og vandposten i Atmosfæren. Flere kommer til tiden om morgenen, efter at det 

giver fravær at kommer for sent. 

 Culturcrew: har været på kursus med de nye elever. 2 møder siden ferien. Er i gang med at lave 

motionsdag. Det bliver et Fun Run for hele skolen med fælles opvarmning. Forældrene bliver 

inviterede som heppere. 

 Personalet: gang i fordybelsesuge – mange spændende temaer. 

 SFO: God Særlig Herlig Dag i sidste uge 

 Ledelsen, v/Anders og Marianne: Kommunalt budgetforlig for 2024.  

 Bestyrelsesformanden, v/Maria: Udearealer. SE bilag med forslag fra Kompan. 

 

 

10. Ordet frit:  

 Kunne vi drøfte, hvordan vi bruger Skole Forældre? Måske mest se det som et inspirationssted.  

 Skolen er mørklagt om aftenen. Det gør det nemt at gemme sig på skolens område og dermed 

øge risiko for uhensigtsmæssig adfærd. Skolen kan ikke selv bestemme, om der skal være lys 

på området.  
 Principper for Samarbejde med lokalesamfundet kommer på næste møde. 

 

 
Referat Marianne  

 
 

 
 

 
 
 

 

 

 

 
 

 


